
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Zoom 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 2 Chwefror 2021 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

320(v6)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn drwy gynhadledd fideo. 

Ar ôl ymgynghori â'r Pwyllgor Busnes, mae'r Llywydd wedi penderfynu y bydd 

Aelodau, yn unol â Rheol Sefydlog 34.14A-D, yn gallu pleidleisio o unrhyw leoliad 

drwy ddulliau electronig. 

Mae'r Llywydd hefyd yn hysbysu, yn unol â Rheol Sefydlog 34.15, fod y cyhoedd 

wedi eu gwahardd rhag bod yn bresennol yn y Cyfarfod Llawn hwn, fel sy'n 

ofynnol er mwyn diogelu iechyd y cyhoedd. Bydd y cyfarfod yn parhau i gael ei 

ddarlledu'n fyw a bydd cofnod o'r trafodion yn cael ei gyhoeddi yn y ffordd 

arferol. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(60 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Bydd y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip yn ateb cwestiynau am 15 munud olaf y 

sesiwn hon ar faterion yn ymwneud â'i chyfrifoldebau. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(15 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 

Y wybodaeth ddiweddaraf am Frechiadau COVID-19 

(30 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/02-02-2021/
https://senedd.cymru/archif/datganiadau-busnes/02-02-2021-datganiad-a-chyhoeddiad-busnes/


 

 

4 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 

Diweddariad ar Adolygiad Clinigol Bwrdd Iechyd Prifysgol Cwm Taf 

Morgannwg 

(30 munud)  

5 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a’r Trefnydd: Cynnydd o ran 

Trethi Datganoledig 

(30 munud)  

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i gynnal dadl ar eitemau 6-8 gyda'i 

gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân:  

(30 munud) 

6 Rheoliadau Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cyfraddau Treth) (Cymru) 

(Diwygio) (Rhif 2) 2020 

NDM7573 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cyfraddau Treth) 

(Cymru) (Diwygio) (Rhif 2) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 Rhagfyr 

2020. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg y unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad 

7 Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Bandiau Treth a Chyfraddau 

Treth) (Cymru) (Diwygio) 2020 

NDM7572 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Bandiau Treth a Chyfraddau 

Treth) (Cymru) (Diwygio) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 21 Rhagfyr 

2020. 

https://senedd.cymru/pobl/rebecca-evans-as/
https://senedd.cymru/media/53yp4r1x/sub-ld13968-w.pdf
https://senedd.cymru/media/km2j20hr/sub-ld13968-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ioybijiv/cr-ld14028-w.pdf
https://senedd.cymru/media/o31oeobe/cr-ld13997-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/rebecca-evans-as/
https://senedd.cymru/media/rbofpsot/sub-ld13969-w.pdf


 

 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad 

8 Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Swm Penodedig o Rent 

Perthnasol) (Cymru) (Diwygio) 2021 

NDM7571 Rebecca Evans (Gwyr)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Treth Trafodiadau Tir (Swm 

Penodedig o Rent Perthnasol) (Cymru) (Diwygio) 2021 yn cael ei llunio yn unol â’r 

fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 22 Rhagfyr 2020. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad 

9 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Coronafeirws, Teithio Rhyngwladol a 

Chyfyngiadau) (Diwygio) (Rhif 3) (Cymru) 2021 

(15 munud) 

NDM7570 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Coronafeirws, Teithio Rhyngwladol 

a Chyfyngiadau) (Diwygio) (Rhif 3) (Cymru) 2021 a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 21 Ionawr 2021. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

10 Gorchymyn Deddf Llywodraeth Cymru 2006 (Diwygio) 2021 

(15 munud) 

NDM7574 Jeremy Miles (Castell-nedd) 

https://senedd.cymru/media/2tiho3ke/sub-ld13969-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/k33cdkgv/cr-ld14027-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ekfhgouq/cr-ld13996-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/rebecca-evans-as/
https://senedd.cymru/media/za2la4iw/sub-ld13973-w.pdf
https://senedd.cymru/media/tc4l4fer/sub-ld13973-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/mvxjtsyv/cr-ld14029-w.pdf
https://senedd.cymru/media/bswgng33/cr-ld13986-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/rebecca-evans-as/
https://senedd.cymru/media/o0lldvqq/sub-ld14041-w.pdf
https://senedd.cymru/media/igaphslv/sub-ld14041-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/wain2ckq/cr-ld14071-w.pdf
https://senedd.cymru/pobl/jeremy-miles-as/


 

 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 25.15 yn cymeradwyo fersiwn 

ddrafft Gorchymyn Deddf Llywodraeth Cymru 2006 (Diwygio) 2021. 

Gosodwyd y Gorchymyn Drafft (Saesneg yn unig) a'r Memorandwm Esboniadol 

(Saesneg yn unig) yn y Swyddfa Gyflwyno ar 19 Ionawr 2021. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad 

Ymateb y Cwnsler Cyffredinol i adroddiad y Pwyllgor 

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i gynnal dadl ar eitemau 11-12 

gyda'i gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân:  

(60 munud) 

11 Dadl: Egwyddorion Cyffredinol Bil Etholiadau Cymru 

(Coronafeirws) 

NDM7579 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 26.102:  

Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol Bil Etholiadau Cymru (Coronafeirws).  

Gosodwyd Bil Etholiadau Cymru (Coronafeirws) a'r Memorandwm Esboniadol 

gerbron y Senedd ar 27 Ionawr 2021. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Saesneg yn 

unig) 

12 Y penderfyniad ariannol ynghylch Bil Etholiadau Cymru 

(Coronafeirws) 

NDM7578 Rebecca Evans (Gwyr)  

Cynnig bod y Senedd, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau sy’n deillio o Fil 

Etholiadau Cymru (Coronafeirws), yn cytuno i unrhyw gynnydd mewn gwariant o’r 

math y cyfeiriwyd ato yn Rheol Sefydlog 26.69, sy’n codi o ganlyniad i’r Bil. 

13 Cyfnod pleidleisio 

  

https://senedd.cymru/media/nm3ongsr/lco-ld14034-w.pdf
https://senedd.cymru/media/wsuhhypf/lco-ld14034-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/z4mkrjpw/cr-ld14002-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s112101/Llythyr%20gan%20y%20Cwnsler%20Cyffredinol%20ir%20Gadeirydd%20y%20Pwyllgor%20Deddfwriaeth%20Cyfiawnder%20ar%20Cyfansoddiad.pdf
https://senedd.cymru/pobl/julie-james-as/
https://senedd.cymru/media/m2pnikf3/pri-ld14059-w.pdf
https://senedd.cymru/media/5g5ks1sk/pri-ld14059-em-w.pdf
https://senedd.wales/media/x40d2qlx/cr-ld14076-e.pdf
https://senedd.cymru/pobl/rebecca-evans-as/
https://senedd.cymru/media/m2pnikf3/pri-ld14059-w.pdf
https://senedd.cymru/media/m2pnikf3/pri-ld14059-w.pdf


 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 3 Chwefror 

2021 



1/29/2021 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 28/01/2021 i'w hateb ar 02/02/2021 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/02-02-2021/ 1/4

PRIF WEINIDOG

 

 

 

Cwestiynau Llafar a gy�wynwyd ar
28/01/2021 i'w hateb ar 02/02/2021

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

1

Suzy Davies Gorllewin De Cymru
OQ56204

(e)

Pa feini prawf y bydd Llywodraeth Cymru yn eu defnyddio i benderfynu pryd y bydd atyniadau ymwelwyr
awyr agored yn gallu ailagor?

2

Alun Davies Blaenau Gwent
OQ56240

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gynigion Llywodraeth y DU ar gyfer y gronfa ffyniant gyffredin?

3

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru
OQ56233

(w)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad ar ddefnyddio amcangyfrifon poblogaeth fel sail i ddyraniadau cyllid
cynghorau lleol?

4

Jenny Rathbone Canol Caerdydd
OQ56245 Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=541
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=225
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=425
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=241


1/29/2021 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 28/01/2021 i'w hateb ar 02/02/2021 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/02-02-2021/ 2/4

 

 

 

 

 

OQ56245

(e)

Beth yw strategaeth Llywodraeth Cymru ar gyfer mynd i'r afael ag ansicrwydd bwyd yng Nghaerdydd?

5

Lynne Neagle Torfaen
OQ56249

(e)

Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o effaith Brexit ar bobl ifanc yng Nghymru?

6

He�n David Caerffili
OQ56227

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ddarparu'r brechlyn COVID-19 yng Nghaerf�li?

7

Huw Irranca-Davies Ogwr
OQ56244

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gymorth i ddinasyddion yr Undeb Ewropeaidd
sy'n byw yng Nghymru?

8

Mandy Jones Gogledd Cymru
OQ56211

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu cynlluniau Llywodraeth Cymru ar gyfer adfywio'r stryd fawr yng
Ngogledd Cymru?

9 Tudalen y pecyn 2

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=174
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=513
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5053
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5103


1/29/2021 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 28/01/2021 i'w hateb ar 02/02/2021 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/02-02-2021/ 3/4

 

 

 

Y DIRPRWY WEINIDOG A'R PRIF CHWIP

9

Dai Lloyd Gorllewin De Cymru
OQ56217

(e)

Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o'r ddarpariaeth o wasanaethau adsefydlu yn ystod
cyfnodau o gyfyngiadau COVID-19?

10

Neil McEvoy Canol De Cymru
OQ56214

(e)

Pa asesiadau risg y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cynnal hyd yma mewn perthynas ag effeithiau'r
cyfyngiadau symud yng Nghymru?

11

Laura Anne Jones Dwyrain De Cymru
OQ56242

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am hynt y broses o frechu grwpiau blaenoriaeth yng
Nghymru?

12

Michelle Brown Gogledd Cymru
OQ56247

(e)

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o'r ffyrdd mwyaf effeithiol o helpu plant i ddal i fyny ar
yr addysg y maent wedi'i methu yn ystod y pandemig?

1

Vikki Howells Cwm Cynon
OQ56210

Tudalen y pecyn 3

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=167
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=255
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4562
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4975
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5107


1/29/2021 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 28/01/2021 i'w hateb ar 02/02/2021 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/02-02-2021/ 4/4

 

 

 

 

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ymyriadau Llywodraeth Cymru i wella
diogelwch cymunedol yng Nghwm Cynon?

2

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd
OQ56239

(e)

Pa gymorth y mae Llywodraeth Cymru yn ei roi i'r sector gwirfoddol yng Nghymru?

3

Rhianon Passmore Islwyn
OQ56230

(e)

Sut mae Llywodraeth Cymru yn ceisio cynnal cysylltiadau agos rhwng cymunedau yng Nghymru fel Islwyn
a'u cymunedau cyfatebol yn yr Undeb Ewropeaidd?

4

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru
OQ56241

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog ddatganiad am rôl gwasanaethau cymorth arbenigol o ran cefnogi goroeswyr
trais domestig yn ystod y pandemig?

5

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru
OQ56220

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am sut y mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi'r
sector gwirfoddol yn ystod y pandemig?

Tudalen y pecyn 4

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5038
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4651
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5207
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=182

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

